

### III МЕЖДУНАРОДНЫЙ СЪЕЗД ПО АКУСТИКЕ

1—8 сентября 1959 г. в Штуттгарте состоится III Международный съезд по акустике.

По предварительным сведениям на открытии съезда 1 сентября 1959 г. выступят с докладами профессора: Фельдткеллер на тему: «Общая теория связи и акустика» и Кнезер на тему: «Физика и акустика».

В программе пленарных заседаний намечены следующие обзорные доклады:

Г. Бекеш (Кембридж, США) — Нервные процессы при восприятии звуков и вибраций. Ф. Канак (Марсель) — Некоторые особые случаи применения ультразвука. Л. Кремер (Берлин) — Какая информация необходима для характеристики акустических качеств помещения. Г. Фант (Стокгольм) — Акустика речи. Г. Е. Гирке (Дейтон) — Успехи авиационной акустики в глушении шума и ее задачи. К. Гезеле (Штуттгарт) — Изоляция от воздушного звука. И. Кичичи (Сендаи) — Новые, полученные в Японии, результаты в области физики ультразвука и его промышленных применений. С. В. Костен (Дельфт) — Измерение звукопоглощения в материалах. К. Кюпфмюллер (Дармштадт) — Регулировка в процессах слуха и речи. Р. В. Морзе (Провиденс) — Ультразвуковая акустика металлов при очень низких температурах. А. Муральт (Берн) — Основы учения о возникновении возбуждения в нервной системе. Г. Оберст (Франкфурт-на-Майне) — Акустические измерения в разработке, производстве и испытании синтетических материалов. Е. И. Ричардс (Саутгемптон) — Новые успехи в исследовании шума реактивных двигателей. Е. Цвикер (Штуттгарт) — Сила и громкость звука. Л. М. Бреховских (Москва) — Распространение звуковых волн в естественных волноводах на большие расстояния.

В программу секционных заседаний войдут оригинальные научные сообщения по вопросам, относящимся преимущественно к тематике обзорных докладов. Однако сообщения по другим вопросам экспериментальной, теоретической и технической акустики также могут войти в программу съезда.

Срок представления на съезд докладов и сообщений изменен по сравнению с ранее установленным сроком, указанным в первом сообщении о съезде (Акустический журнал, вып. 2, 1958). Заявления с названием доклада или сообщения должны быть получены Оргкомитетом до 1 мая 1959 г. К заявлению требуется приложить краткую аннотацию (10 машинописных строк) в трех экземплярах. Продолжительность сообщения не должна превышать 15 минут. Эпидиаскопов для проекции в отраженном свете не будет. Диапазитивы для проекции в проходящем свете могут быть только двух размеров:  $5 \times 5$  или  $8,5 \times 10$  см. Доклады и сообщения могут быть сделаны на любом языке. Однако оргкомитет сможет обеспечить перевод докладов только с английского, немецкого и французского языков. В случае, если докладчик желает выступить на другом языке, он должен сам обеспечить перевод на один из названных языков.

Доклады и сообщения, сделанные на съезде, предполагается издать в Трудах съезда. Для того чтобы Труды вышли в свет возможно скорее, оргкомитет принял решение принимать статьи только до 1 ноября 1959 года. В Трудах будут печататься только статьи еще не опубликованные.

Во время съезда состоится экскурсия в Мюнхен для осмотра его научных и культурных институтов. Экскурсантам будет предоставлен отдельный поезд, составленный из вагонов различного типа последних выпусков, позволяющих сравнивать их качество в отношении шумоглушения и виброизоляции, а также с вагоном-лабораторией, оборудованной аппаратурой для акустических и вибрационных измерений.

Предусмотрены и другие общественно-увеселительные мероприятия, в том числе прием участников съезда городскими властями Штуттгарта, посещение концерта, экскурсии в окрестности Штуттгарта и тому подобное.

Оргкомитет принимает меры, чтобы организовать выставку электроакустической измерительной аппаратуры, ультразвуковых аппаратов разного назначения, электроакустических приборов, звукопоглощающих и виброизолирующих конструкций.

Более подробная информация о съезде может быть получена от ученого секретаря съезда Е. Цвикера по адресу:

Dr. Ing. E. Zwicker, Breitscheidstrasse 3, Stuttgart.

### О СОЗДАНИИ КОМИССИИ ПО БОРЬБЕ С ШУМОМ ПРИ ГЛАВНОЙ ГОСУДАРСТВЕННОЙ САНИТАРНОЙ ИНСПЕКЦИИ СССР

В ноябре 1957 г. состоялась Всесоюзная конференция по гигиенической проблеме борьбы с шумом, созванная Министерством здравоохранения СССР. На Конференции был заслушан ряд докладов, посвященных борьбе с шумом в различных отраслях промышленности и строительства, и принята соответствующая резолюция.

В соответствии с резолюцией этой Конференции, Министерство здравоохранения СССР в апреле 1958 г. назначило постоянно действующую Комиссию по борьбе с шу-